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 (درجة 15السإال الأول 
إٌضاح المعالجات المحاسبٌة المتعلقة  . عرف المصطلحات التالٌة كما عرفتها المعاٌٌر المحاسبٌة المصرٌة مع أ

 .والمعلومات التى ٌجب الافصاح عنها بشؤنها بها وكٌفٌة إظهارها بالقوائم المالٌة
 .البنود غٌر العادٌة -
 .أو العملٌات التى توقفت الأنشطة -
 .التغٌٌر فى السٌاسات المحاسبٌة -
 .التقدٌرات المحاسبٌة التغٌٌر فى -
 .الأخطاء الجوهرٌة -
 المعاٌٌر المحاسبٌة المصرٌة . أكتب بإٌجاز عما ٌلى فى ضوء ب
ة ونصٌب الشركة المستثمرة فى صافى أصول الشركة تابع معالجة الفروق بٌن تكلفة إقتناء إستثمار فى شركة -

 .الأقتناء المستثمر فٌها فى تارٌخ
صورة توزٌعات نقدٌة او الحصول على  معالجة توزٌعات الأرباح فى دفاتر الشركة المستثمرة سواء كانت فى -

 .بالمعاٌٌر المصرٌة أسهم مجانٌة فى ضوء المعالجة القٌاسٌة الواردة
 .الشركات لأسهم رأس المال التؤثٌر الجوهرى والسٌطرة عند إفتناء إحدى الفرق بٌن مفهوم -
 .والأصول والإلتزامات غٌر المتداولة محددات التفرقة بٌن الأصول والإلتزامات المتداولة -
 

 (درجة 20السإال الثانى: )
 :للأمور التالٌة اسبٌةمراقبا لحسابات إحدى الشركات المساهمة الكبرى ناقش أو إقترح المعالجات المح بصفتك

 50على أن ٌقوم العمٌل بسداد  2000عام  إتفقت الشركة على بٌع بضاعة بمبلغ ملٌون جنٌه خلال دٌسمبر .1
دٌسمبر عام  12، هذا وقد تم شحن البضاعة للعمٌل فى  % عند الأستلام25% عند الشحن و 25% مقدما و 

لما بان الشركة مسئولة عن تسلٌم البضاعة سلٌمة لدى ع 2001فبراٌر  7 إلا انه لم ٌستلمها إلا فى 2000
 .2000 ألف جنٌه كإٌراد خلال عام 750لشروط الاتفاق وقد اثبتت الشركة ما قٌمته  العمٌل طبقا

 
 :المٌزانٌة بالشركة تبٌن ما ٌلى عند فحص مذكرة الشئون القانونٌة بشؤن القضاٌا القائمة فى تارٌخ .2
 
ألف عن تاخٌر تورٌد  300موردٌها مطالبة بتعوٌض قدره  عة من الشركة ضد أحدوجود دعوى قضائٌة مرفو -

 التوقٌتات المناسبة وٌرى المستشار القانونى للشركة انه من المحتمل بدرجة كبٌرة المواد الخام لمخازنها فى
المدٌر المالى بإثبات قٌام  ألف جنٌه الأمر الذى ادى الى 100الحكم لصالح الشركة فى الدعوى المشار الٌها بمبلغ 

 .ذلك التقدٌر كإٌراد بقائمة الدخل
انه  قضائٌتٌن مرفوعتٌن ضد الشركة احدهما بمبلغ ملٌون جنٌه ٌرى المستشار القانونى للشركة وجود دعوتٌن -

ألف جنٌها وفى  600و  الف جنٌها 400من المحتمل بدرجة كبٌرة ان تخسرها الشركة وقد حدد الخسارة ما بٌن 
القانونى للشركة إحتمال خسارة الدعوى الثانٌة  الف جنٌه. وقد حدد المستشار 500لاحوال سٌتم تحمل أفضل ا

ألف جنٌه. هذا ولم ٌقم  30الثانٌة عن تعوٌض أحد العاملٌن وبمبلغ  بؤنه متوسط الأحتمال علما بان الدعوى
 .الحكم فٌها بعد بإثبات أٌة قٌود بشؤن الدعاوى المشار إلٌها حٌت لم ٌتم المدٌر المالى

 
الف جنٌه كما بلغت  700بلعت تكلفة الاستثمارات فى الاوراق المالٌة بغرض المتاجرة فى تارٌخ المٌزانٌة  .3
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ألف جنٌه فى ذلك التارٌخ ، وعند قٌامك  720قٌمتها السوقٌة المسجلة فى نشرة بورصة الاوراق المالٌة مبلغ 
المٌزانٌة إكتشفت إنخفاض قٌمة تلك الاستثمارات لدى البورصة فى الٌوم  بؤعمال المراجعة للأحداث التالٌة لتارٌخ

 .ألف جنٌه 600المٌزانٌة حٌث أصبحت قٌمتها  التالى لتارٌخ
 

ملٌون  12ملٌون جنٌه وصافى القٌمة البٌعٌة له  10التام فى تارٌخ المٌزانٌة  بلغت تكلفة المخزون من الأنتاج .4
شهر ٌناٌر من  امك بؤعمال المراجعة تبٌن أن الشركة قد تعرضت لحرٌق كبٌر خلالذلك التارٌخ ، وعند قٌ جنٌة فى

% 80البٌعٌة للمخزون قد إنخفضت الى  العام التالى أدى الى إحتراق نصف المخزون كما تبٌن لك ان صافى القٌم
 .من تكلفته

 
 

 3تسدد بكمبٌالة تستحق بعد ملٌون جنٌه لأحد مساهمٌها  2بضاعة خلال العام بمبلغ  قامت الشركة ببٌع .5
له معامل خصم قدره  % ومحدد12سنوات بدون فوائد . علما بان سعر الفائدة السائد بالسوق على الإقراض بلغ 

 .سنوات 3, على دفعة الاموال التى تستحق بعد 8
 
 
 

 (درجة 30السإال الثالث: )
 (جنٌه )المبالغ بالألف 31/12/1999للشركة العالمٌة الحدٌثة فى  فٌما ٌلى القوائم المالٌة

 1998 1999البٌــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان 
 الأصـــــــــــــــــــول

 4000 4500النقدٌة وما فى حكمها 
 7200 6800 المدٌنون

 8000 7500المخزون 
 2000 2500الاستثمارات فى شركات تابعة 

 12000 12000الأراضى 
 20500 24000الآلات والمعدات 

 (3000) (3800) مجمع إهلاك الآلات
 70000 70000المبانى 

 (12000) (14000مجمع إهلاك المبانى )
 108700 109500إجمالى الاصول 

 الإلتزامات وحقوق المساهمٌن
 7000 7800التجارٌون  الدائنون

 1000 1050الاجور المستحقة 
 1500 500العام  ضرٌبة الدخل المستحقة عن

 30000 30000 سندات طوٌلة الاجل
 30000 33000للسهم(  جنٌه 10رأس المال المدفوع )
 19200 21000علاوة إصدار الاسهم 

 20000 16150ارباح محتجزة 
 108700 109500إجمالى الإلتزامات وحقوق المساهمٌن 

 1996مستخرجة من قائمة الدخل عن عام  وفٌما ٌلى بٌانات
 38000المبٌعات 

 (2800) إهلاك الأصول الثابتة
 (35000مصروفات تشغٌل أخرى )

 800أرباح بٌع أراضى 
 1000قبل الضرٌبة  صافى أرباح العام

 500ضرٌبة الدخل عن العام 



 :الاخرى وفٌما ٌلى بعض المعلومات الاضافٌة
 .جنٌه ألف 4350توزٌعات الارباح المعلنة والتى سددتها الشركة خلال العام مبلغ 

 .ألف جنٌه 1800اضى بلغت المبالغ المحصلة من بٌع الأر
 .ألف جنٌه سددت نقدا 3500المشتراه  بلغت تكلفة الآلات

 .ألف جنٌه 1000راس المال مبلغ  بلغت تكلفة الاراضى الشتراه مقابل إصدار اسهم
 .ألف جنٌه 3800 المبالغ المحصلة نقدا من إصدار الاسهم العادٌة

 
المباشرة مع الإفصاحات المطلوبة بشؤنها والتعلٌق  رٌقة غٌرالمطلوب: إعداد قائمة التدفقات النقدٌة بإستخدام الط

 .النقدى على دلالات قائمة التدفق
 

 (درجة 15السوال الرابع: )
% وذلك مقابل 9جنٌه بسعر فائدة  200000سندات قٌمتها الاسمٌة  قامت شركة توتو بشراء 1/4/99فى  .1

وتسدد  1/7/2000تحق السندات المذكورة فى جنٌه. وتس 4500فوائد قٌمتها  جنٌه متضمنة198500مبلغ 
تارٌخ  من كل عام. فإذا علمت ان الشركة تنوى الاحتفاظ بتلك السندات حتى 1/7و  1/1سنوٌا فى  الفوائد نصف

فما هى القٌمة الدفترٌة لتلك  الاستحقاق وتقوم بإستهلاك خصم أو علاوة الاصدار بإستخدام طرٌقة القسط الثابت
 .31/10/1999 ان تظهر بمٌزانٌة شركة توتو فى السندات التى ٌجب

جنٌها الامر  400000بمبلغ  % من اسهم رأسمال شركة الرواد30إمتلكت شركة البربرى 2/1/1998فى  .2
حققت شركة الرواد أرباحا  1998والتشغٌلٌة. خلال عام  الذى ٌوفر لها تاثٌر جوهرى على سٌاساتها المالٌة

جنٌه. كما حققت شركة الرواد ارباحا  50000توزٌعات الى مساهمٌها بلغت  ادجنٌه وقامت ٌسد 80000قدرها 
 . وفى 99جنٌه خلال عام  200000جنٌه و  100000بلغت  1999أشهر الاولى من عام  خلال الستة

شركة الرواد  جنٌه وقامت 150000باعت شركة البربرى نصف أسهمها فى شركة الرواد مقابل  1/7/1999
 :تحدٌد ما ٌلى جنٌها. والمطلوب 60000بلغت  1/10/99أرباح لمساهمٌها فى بسداد توزٌعات 

 1998ما ٌجب تسجٌله بقائمة الدخل لشركة البربرى عن عام  -
 .31/12/98 هى القٌمة الدفترٌة التى ٌجب تسجٌلها فى مٌزانٌة شركة البربرى للأستثمار المذكور فى ما -
 .1999عن عام  ا فى قائمة الدخل لشركة البربرىما قٌمة ارباح البٌع التى ٌجب تسجٌله -
 

 (درجة 20السإال الخامس 
علما بؤن الشركة تستخدم سٌاسة إثبات  31/12/99الأخوة الأبطال فى  فٌما ٌلى محفظة الأستثمارات لشركة

 (ٌهجن غٌر المحققة من الاستثمارات المتاحة للبٌع ضمن حقوق الملكٌة.)الارقام ٌالالف الأرباح والخسائر
 العادلة القٌمة 99نوع الاستثمار التكلفة القٌمة العادلة معاملات خلال عام 

 99/ 31/12شراء بٌع  31/12/98
 95 100حتى تارٌخ الأستحقاق 

 155 160 150 للمتاجرة
 متاحة للبٌع

  175 165 190شركة الإسراء 
 160 175 170شركة الانوار 

 
 31/12/1999الخوة الأبطال فى  فى القوائم المالٌة لشركة المطلوب: تحدبد المبالغ التالٌة التى تسجل

 .31/12/99تارٌخ الاستحقاق فى  القٌمة الدفترٌة للإستثمارات المحتفظ بها حتى .1
 31/12/99لأغراض المتاجرة فى  القٌمة الدفترٌة للأستثمارات المحتفظ بها .2
 31/12/99 القٌمة الدفترٌة للأستثمار فى شركة الانوار فى .3
 .الإسراء الارباح أو الخسائر المحققة من بٌع الاستثمارات فى شركة .4
 .الدخل الارباح او الخسائر غٌر المحققة والتى ٌجب إدراجها بقائمة .5
 .الملكٌة الارباح او الخسائر غٌر المحققة والتى ٌجب إدراجها ضمن حقوق .6
 

************************************************* 



 لاجابةا
 
 
 

*********************** 
 
 
 

 المتوسط المحاسبٌن والمراجعٌن المصرٌة الدورة التدرٌبٌة للمتقدمٌن لامتحان جمعٌة
 

 (2003إبرٌل  21التجرٌبى الأول ) للاختبار النموذجٌة الإجابة
 لمالٌةمادة : المحاسبة ا

 
 الأول إجابة السإال

 
أو معاملات تختلف بشكل واضح عن  تعرف البنود غٌر العادٌة بؤنها الربح أو الخسارة الناتجة عن أحداث .1

أو منتظمة، وتحدد طبٌعة الحدث أو  حدوثها بصفة دورٌة الأنشطة العادٌة للمنشؤة ومن غٌر المتوقع تكرار
طة العادٌة للمنشؤة بناء على علاقتها بالأعمال العادٌة التً تمارسها الأنش المعاملة بؤنها تختلف بوضوح عن

المعاملة ٌمكن أن ٌكون  ولٌس بعدد المرات المتوقع تكرار حدوث مثل هذه الأحداث وبالتالً فإن الحدث أو المنشاة
ر عادٌة بالنسبة الأحداث التً تعتبر بنودا غٌ غٌر عادى بالنسبة لمنشاة وٌكون عادٌا لمنشاة أخرى. ومن أمثلة

الناتجة نزع ملكٌة الأصول أو الناتجة عن الزلازل أو أٌة كوارث طبٌعٌة  لمعظم المنشآت الأرباح أو الخسائر
 .أخرى

المتعلقة بها وتظهر  إدراج البنود غٌر العادٌة سواء كانت ربح أو خسارة بقائمة الدخل بعد خصم الضرائب ٌتم
 .كل بند غٌر عادى ٌتم الإفصاح عن طبٌعة وقٌمةمنفصلة فً بند مستقل بقائمة الدخل و

 
العملٌات أو الأنشطة التً تنشؤ عن بٌع أو استبعاد جزءا  تعرف الأنشطة أو العملٌات التً توقفت بؤنها تلك .2

المنشؤة والتً ٌمكن فصل أصولها وصافى ربحها أو خسارتها وأنشطتها عن باقً  منفصلا وجوهرٌا من أنشطة
 .ادٌا وتشغٌلٌا ولأغراض إعداد التقارٌر المالٌةالمنشاة م أعمال

عن  التً توقفت سواء الناتجة عن تشغٌل تلك العملٌات خلال الفترة المالٌة وكذا الناتجة تدرج نتٌجة العملٌات
وعندما ٌكون من المعلوم  .عملٌة التخلص منها ببند مستقل بقائمة الدخل وذلك بعد خصم الضرائب المتعلقة بها

هناك عملٌة توقفت بعد تارٌخ المٌزانٌة أو أنها  الذي سٌتم فٌه اعتماد وإصدار القوائم المالٌة أن فً الوقت
بقائمة الدخل باعتبارها من العملٌات التً توقفت والى المدى الذي ٌمكن  ستتوقف فٌتم عرض نتائج تلك العملٌة

 .المعلومات بطرٌقة موثوق فٌها تقدٌر
 
 
 

 :عملٌة توقفت سبة لكلٌجب الإفصاح عما ٌلً بالن
 .المحاسبٌة طبٌعة العملٌة التً توقفت والتارٌخ الفعلً للتوقف للأغراض -
والسٌاسة المحاسبٌة المستخدمة لقٌاس هذا  طرٌقة التوقف )بٌع أو استبعاد( والربح أو الخسارة عن التوقف -

 .الربح أو الخسارة
 .لها الأنشطة العادٌة للجزء المتوقف مع أرقام المقارنة الخسارة عن الفترة والناتجة من الإٌراد والربح أو -
 

والأسس والأعراف والممارسات التً تقوم  ٌعرف التغٌٌر فً السٌاسات المحاسبٌة بؤنها التغٌٌر فً المبادئ .3
ان المالٌة. ولا ٌجوز إجراء تغٌٌر فً السٌاسات المحاسبٌة إلا إذا ك المنشاة بتطبٌقها عند إعداد وعرض القوائم

المعاملات  معٌار محاسبً ٌتطلب ذلك أو إذا كان هذا التغٌٌر سٌإدى إلى إظهار الأحداث أو هناك تشرٌع أو
 :السٌاسات المحاسبٌة كما ٌلً بالقوائم المالٌة بطرٌقة اكثر وضوحا، وتتم معالجة اثر التغٌٌرات فً
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سبٌة بؤثر رجعى إلا إذا لم ٌمكن تحدٌد قٌمة السٌاسات المحا المعالجة القٌاسٌة: ٌجب أن ٌتم تطبٌق التغٌٌر فً -
 بالفترات السابقة بدرجة معقولة. وٌجب إظهار أٌة تسوٌة ناتجة عن التغٌٌر فً السٌاسات التسوٌة المتعلقة

الخاصة بها مع إعادة عرض  المحاسبٌة كتسوٌة لرصٌد أول المدة الخاص بالأرباح المرحلة بعد تؤثٌرها بالضرائب
  .رنةالمعلومات المقا

التسوٌة الخاصة بالفترة الجارٌة وكل فترة ظاهرة بالقوائم المالٌة وكذا  وٌجب الإفصاح عن سبب التغٌٌر وقٌم
 .المتعلقة بالفترات السابقة وحقٌقة أن معلومات المقارنة قد تم تعدٌلها التسوٌة

وٌجب أن ٌتضمن صافى  ة بؤثر رجعىالمعالجة البدٌلة المسموح بها: ٌجب تطبٌق التغٌر فً السٌاسات المحاسبٌ -
معلومات المقارنة كما هً ظاهرة بالقوائم  ربح أو خسارة الفترة الجارٌة أٌة تسوٌة تنتج عن ذلك، كما تظهر

  .المالٌة عن الفترة السابقة
ا بدقة تامة ٌمكن قٌاسه لعوامل عدم التؤكد المرتبطة بؤنشطة الأعمال فإن العدٌد من بنود القوائم المالٌة لا نظرا .4

لآخر معلومات متاحة وٌتم مراجعة التقدٌر عند  ولكن ٌمكن تقدٌرها، وٌعتمد التقدٌر على الحكم الشخصً طبقا
التقدٌر أو عند ظهور معلومات جدٌدة أو وجود خبرات أكثر أو  حدوث تغٌٌرات فً الظروف التً بنى علٌها

 .تطورات لاحقة
 :ة عند تحدٌد صافى الربح أو الخسارة فًأثر التغٌر فً التقدٌرات المحاسبٌ ٌظهر

 الفترة التً حدث فٌها التغٌر إذا كان التغٌر ٌإثر فً هذه الفترة فقط. أو -
 .كلٌهما الفترة التً حدث فٌها التغٌر والفترات اللاحقة إذا كان التغٌر ٌإثر فً -

لتبوٌب الذي كان ٌظهر فٌه التقدٌر من ا وٌجب أن ٌظهر أثر التغٌر فً التقدٌرات المحاسبٌة فً قائمة الدخل بنفس
 .قبل
 

التغٌر فً التقدٌرات المحاسبٌة إذا كان لها تؤثٌر جوهري فً الفترة الجارٌة أو  ٌجب الإفصاح عن طبٌعة وقٌمة
التغٌر فٌجب الإفصاح  أن ٌكون لهل تؤثٌر جوهري فً الفترات اللاحقة، وإذا كان من الصعوبة تحدٌد قٌمة ٌتوقع

 .ٌقةعن هذه الحق
 

الأخطاء التً تم اكتشافها فً الفترة الجارٌة والتً تكون من الأهمٌة بحٌث  تعرف الأخطاء الجوهرٌة بؤنها .5
تارٌخ إصدارها،  القوائم المالٌة الصادرة عن فترة أو فترات سابقة لا ٌمكن الاعتماد على مصداقٌتها فً تصبح

 :وٌجب معالجة أثر اكتشاف الأخطاء الجوهرٌة كما ٌلً
لتصوٌب الخطؤ  القٌاسٌة: ٌتم تعدٌل رصٌد أول المدة للأرباح أو الخسائر المرحلة بالمبلغ اللازم المعالجة -

ٌكن ذلك عملٌا. وٌجب الإفصاح عن  الجوهري الخاص بفترات سابقة كما ٌجب تعدٌل المعلومات المقارنة ما لم
ترة سابقة ظاهرة بالقوائم المالٌة وحقٌقة انه قد الجارٌة وكل ف طبٌعة الخطؤ الجوهري وقٌمة التصوٌب عن الفترة

 .المقارنة تم تعدٌل المعلومات
تحدٌد صافى ربح أو خسارة الفترة  المعالجة البدٌلة المسموح بها: ٌظهر قٌم تصوٌب الخطؤ الجوهري عند -

 .ةفً القوائم المالٌة عن الفترة السابق الجارٌة كما تظهر المعلومات المقارنة كما هً ظاهرة
 

اقتناء استثمار ما فً شركة تابعة عن نصٌب المنشاة المستثمرة فً صافى  تختلف فً بعض الأحوال تكلفة .6
 :التابعة والمقابلة للاستثمار وٌبرر هذا الاختلاف بؤنه أحد الأسباب التالٌة أصول الشركة

التابعة، فٌعتبر الفرق  ول الشركةعند زٌادة تكلفة اقتناء الاستثمار عن نصٌب المنشاة المستثمرة فً صافى أص -
المنشاة المستثمر فٌها عن قٌمتها الدفترٌة أو  بمثابة شهرة محل موجبة أو نتٌجة زٌادة القٌمة العادلة لأصول

 .المستثمر فٌها عن قٌمتها الدفترٌة فً تارٌخ الاقتناء نقص القٌمة العادلة لالتزامات الشركة
 ن نصٌب المنشاة المستثمرة فً صافى أصول الشركة التابعة، فٌعتبر الفرقالاستثمار ع عند نقص تكلفة اقتناء -

قٌمتها الدفترٌة أو زٌادة  بمثابة شهرة سالبة أو نتٌجة انخفاض القٌمة العادلة لأصول المنشاة المستثمر فٌها عن
 .الدفترٌة فً تارٌخ الاقتناء القٌمة العادلة لالتزامات الشركة المستثمر فٌها عن قٌمتها

تتبع طرٌقة حقوق الملكٌة فً إثبات تلك الاستثمارات بؤن  وفى جمٌع الأحوال ٌتعٌن على الشركة المستثمرة التً
سنة، فً حٌن ٌتم استهلاك  20حٌت تستهلك شهرة المحل وبحد أقصى على مدار  تستهلك الفروق المشار إلٌها،

كانت الزٌادة  ا الافتراضٌة المحددة فٌما عدا إذاالقٌمة العادلة للأصول الملموسة على مدار أعماره أي زٌادة فً
 .ناتجة عن بند الأراضً

 



 
عن توزٌعات الأرباح التً تتم فً صورة نقدٌة وذلك حٌنما ٌصدر الحق  ٌتم الاعتراف بالإٌرادات الناتجة .7

أسهم  فً صورةتحصٌل مبالغ هذه التوزٌعات. فً حٌن ٌتم معالجة توزٌعات الأرباح التً تتم  لحاملً الأسهم فً
الاستثمار بسجلات المنشاة  مجانٌة طبقا للمعالجة القٌاسٌة الواردة بمعاٌٌر المحاسبة المصرٌة بؤن تظل قٌمة

تمتلكها المنشاة المستثمرة بقدر عدد الأسهم المجانٌة  المستثمرة كما هً بدون تعدٌل وٌتم زٌادة عدد الأسهم التً
 .ة الدفترٌة للسهمتخفٌض القٌم التً حصلت علٌها وبالتالً

 
المشاركة فً اتخاذ الفرارات المتعلقة بالبٌانات المالٌة وسٌاسات  ٌعرف التؤثٌر الجوهري بؤنه القدرة على .8

 المستثمر فٌها ولكن لا تصل إلى درجة السٌطرة على تلك السٌاسات، فً حٌن تعرف السٌطرة التشغٌل للمنشاة
 .الأنشطة الخاصة بها تشغٌلٌة لمنشاة بغرض الحصول على منافع منبؤنها القدرة على التحكم فً السٌاسات ال

 
والالتزامات المتداولة والأصول والالتزامات غٌر المتداولة فً  تتمثل المحددات الرئٌسٌة للتفرقة بٌن الأصول .9

والالتزامات  والالتزامات بدورة التشغٌل العادٌة للمنشؤة والغرض من الاحتفاظ بتلك الأصول علاقة تلك الأصول
 .ودرجة سٌولتها

 :المتداولة فً الحالات التالٌة وبالتالً ٌبوب الأصل أو الالتزام باعتباره من البنود
أو محتفظ به لأغراض البٌع أو الاستخدام خلال دورة التشغٌل  عندما ٌكون من المتوقع تحقٌق قٌمته أو تسوٌته -

 أو .المعتادة للمنشاة
سداد قٌمته خلال أثنى عشر  رض الاتجار أو لفترة قصٌرة الأجل وٌتوقع تحقٌق أوعندما ٌحتفظ به أساسا لغ -

 .شابهه ولا توجد قٌود على استخدامه شهرا من تارٌخ المٌزانٌة، أو إذا كان الأصل نقدي أو ما
 .على أنها أصول غٌر متداولة وبخلاف ذلك ٌتعٌن تبوٌب كافة الأصول الأخرى

 
 :إجابة السإال الثانً

 
 مسئولة عن تسلٌم البضاعة سلٌمة للمشترى وهو الأمر الذي لم ٌحدث إلا بعد تارٌخ ظرا لأن الشركةن .1

تارٌخ المٌزانٌة من  ، فإن المكاسب والمخاطر المتعلقة بالبضائع لم تنتقل حتى 2001فبراٌر  7المٌزانٌة فً 
د مبٌعات بل تعتبر كافة المبالغ المستلمة كإٌرا البائع )الشركة( إلى المشترى. ومن ثم لا ٌجب إثبات هذه العملٌة

، وبالتالً فإن التسوٌة المقترحة هً  31/12/2000الدائنون بالمٌزانٌة فً  من العمٌل كدفعة مقدمة تدرج ضمن
 .جنٌها 750000المسجل بالخطؤ ضمن إٌرادات المبٌعات بمبلغ  إلغاء

 
 

 :أٌنا ما ٌلًالحالات الواردة بمذكرة الشئون القانونٌة فمن ر بفحص .2
أن  من المحتمل بدرجة كبٌرة الحكم لصالح الشركة فً الدعوى المقامة ضد أحد موردٌها إلا على الرغم من أنه -

تارٌخ المٌزانٌة ومتوقف  الأمر فً تارٌخ المٌزانٌة ٌنطوي على ظروف عدم التؤكد الناتجة عن أمور قائمة فً
ٌتضمن أرباح محتملة فٌتعٌن إلغاء الإٌرادات  وحٌث أن الأمر حدوثها على الحكم لصالح المنشاة فً المستقبل،

 .عن الحدث وقٌمته واحتمالاته بالإٌضاحات المتممة للقوائم المالٌة التً تم إثباتها مع الاكتفاء بالإفصاح
تقدٌر  ألف جنٌها ٌمثل 500للدعوى البالغ قٌمتها ملٌون جنٌه فٌتعٌن إثبات التزام )مخصص(  بالنسبة -

للقوائم المالٌة عن طبٌعة  شار القانونً الذي حدده فً افضل الأحوال مع الإفصاح الإٌضاحات المتممةالمست
ألف جنٌه. أما بالنسبة  600ألف جنٌه و  400 الالتزام ومدى الخسارة التً ٌمكن أن تتحقق وأنها ما بٌن

المتممة للقوائم المالٌة عن طبٌعة فٌجب الإفصاح فقط بالإٌضاحات  للدعوى الثانٌة فنظرا لأن احتمالها متوسط
  .ألف جنٌه 30والرأي القانونً بشؤنه وقٌمة الالتزام المحتملة والبالغة  الالتزام المحتمل

إدراج الفروق بٌن  ألف جنٌه مع 720الاستثمارات بغرض المتاجرة بالمٌزانٌة بقٌمتها العادلة البالغة  تسجل .3
باعتبارها أرباح غٌر محققة. وٌتم الإفصاح  ألف جنٌه بقائمة الدخل 20لغة القٌمة العادلة وتكلفة الاقتناء البا

قٌمة الاستثمارات بؤنها أصبحت خلال الفترة التالٌة لتارٌخ المٌزانٌة بمبلغ  بالإٌضاحات المتممة للقوائم المالٌة عن
المالٌة وإنما تتطلب  القوائم جنبه حٌث أنها تمثل أحداث هامة حدثت بعد تارٌخ المٌزانٌة لا تتطلب تعدٌل ألف 600

 .الإفصاح عنها فقط بالقوائم المالٌة
البٌعٌة  بالتكلفة أو صافى القٌمة البٌعٌة أٌهما اقل. وعلى الرغم من عدم انخفاض صافى القٌمة ٌقٌم المخزون .4



ٌعتبر من الأحداث لتارٌخ المٌزانٌة  للمخزون فً تارٌخ المٌزانٌة عن تكلفته إلا أن انخفاضها فً الفترة التالٌة
لتسجٌل انخفاض صافى القٌمة البٌعٌة له عن التكلفة ومن ثم ٌتعٌن  التً تتطلب تعدٌلا لقٌمة المخزون بالمٌزانٌة

 ملٌون جنٌه. كما 8ملٌون جنٌه وتحمٌلها على قائمة الدخل لتصل قٌمته إلى  2بمبلغ  تخفٌض قٌمة المخزون
والذي أدى إلى فقد  م المالٌة عن الحرٌق الذي تعرضت له الشركةٌتعٌن الإفصاح بالإٌضاحات المتممة للقوائ
 .نصف المخزون القائم فً تارٌخ المٌزانٌة

إٌرادات  ملٌون جنٌه قٌمة فوائد فترة تؤجٌل السداد التً ٌتعٌن فصلها عن 2الكمبٌالة البالغة  تتضمن قٌمة .5
فترة الائتمان الممنوح للعمٌل وقدرها  لدخل على مدارالمبٌعات حٌت تتمثل فً إٌرادات فوائد ٌجب إدراجها بقائمة ا

ملٌون  2جنٌه ) 1600000بالقٌمة الحالٌة لمبلغ الكمبٌالة وتبلغ  ثلاث سنوات، وبالتالً ٌجب أن تسجل المبٌعات
  .ألف جنٌه كإٌراد فوائد على مدار الثلاث سنوات التالٌة 400إدراج الفرق وقدره  , ( وٌتم8جنٌه * 

 
 
 
 
 
 

 :السإال الثالت إجابة
 

 الحدٌثة الشركة العالمٌة
 1999 دٌسمبر 31قائمة التدفقات النقدٌة عن السنة المالٌة المنتهٌة فى 

 ألف جنٌــــــه
 التدفقات النقدٌة من أنشطة التشغٌل

 1000قبل ضرائب الدخل  صافى أرباح الفترة
 ٌلالتشغ تسوٌات لمطابقة صافى الربح مع التدفقات النقدٌة من أنشطة

 800إهلاك الآلات والمعدات 
 2000إهلاك المبانً 

 (800) أرباح بٌع أراضى
 (1500ضرائب مسددة )

------------ 
 1500المال العامل  أرباح التشغٌل قبل التغٌر فً رأس

 400النقص فً المدٌنٌن 
  500النقص فً المخزون 

 850فً أرصدة الدائنون والأجور المستحقة  الزٌادة
-------------  

 3250الناتجة من أنشطة التشغٌل  التدفقات النقدٌة
======== 

 
 الاستثمار التدفقات النقدٌة من أنشطة
 1800متحصلات من بٌع ارضى 

 (3500مدفوعات لشراء آلات )
 (500لشراء استثمارات طوٌلة الأجل ) مدفوعات

------------ 
 (2200فً أنشطة الاستثمار ) التدفقات النقدٌة المستخدمة

======= 
  التدفقات النقدٌة من أنشطة التموٌل

 2000اسهم عادٌة  –مقبوضات من زٌادة رأس المال 
 1800علاوة إصدار  – مقبوضات من زٌادة رأس المال



 (4350مدفوعات توزٌعات الأرباح )
------------- 

 (550النقدٌة من المستخدمة فً أنشطة التموٌل ) التدفقات
======== 

 500نقدٌة وما فً حكمها خلال العام ال النقص فً أرصدة
 4000 أرصدة النقدٌة وما فً حكمها أول العام

------------ 
 4500النقدٌة وما فً حكمها آخر العام 

======= 
 عن المعاملات غٌر النقدٌة إٌضاح

 "ادٌةجنٌه قٌمة شراء أراضى مقابل إصدار أسهم ع لم تتضمن كل من أنشطة الاستثمار والتموٌل مبلغ ملٌون "
 

  :إجابة السإال الرابع
 .تسجل الاستثمارات المحتفظ بها حتى تارٌخ الاستحقاق بالتكلفة المستهلكة .1

 جنٌه 198500 1/4/1999لشراء السندات فً  المدفوع
 جنٌه 4500السابقة على الشراء  ٌخصم: الفوائد المستحقة عن الفترة

--------------- 
 جنٌه 194000جنٌه  200000مٌة الاس المدفوع مقابل سندات قٌمتها

 جنٌه 200000القٌمة الاسمٌة للسندات 
 جنٌه 6000خصم الإصدار فً تارٌخ الشراء  قٌمة

 (شهرا 15تارٌخ الشراء وحتى تارٌخ الاستحقاق ) ٌستهلك خصم الإصدار على مدار الفترة من
 جنٌه 2800شهرا =  15 / شهور 7*  6000قٌمة الاستهلاك = 

 .جنٌه 196800 = 2800+  194000=  31/10/1999للاستثمار فً  القٌمة الدفترٌة
 جنٌه 400000 2/1/1998قٌمة الاستثمار فً تارٌخ الشراء فً  .2

 جنٌه 24000)قائمة الدخل( 1998% من أرباح الشركة التابعة عن عام 30ٌضاف: نسبة 
 جنٌه 15000% من توزٌعات أرباح الشركة التابعة المحصلة 30ٌخصم: نسبة 
-------------- 

 جنٌه 409000 31/12/1998القٌمة الدفترٌة للاستثمار فً 
 جنٌه 30000% من أرباح الشركة التابعة حتى تارٌخ البٌع 30ٌضاف: نسبة 
-------------- 

 جنٌه 439000 ( 1/7/1999القٌمة الدفترٌة للاستثمار فً تارٌخ البٌع )
======== 

 (جنٌه ) قائمة الدخل 69500=  150000 – 2/  439000خسائر بٌع نصف الاستثمار = 
 جنٌه 219500=  2جنٌه /  439000=  1999/ 1/7القٌمة الدفترٌة للاستثمار بعد البٌع فً 

  :إجابة السإال الخامس
 

 جنٌه 100000للاستثمارات المحتفظ بها حتى تارٌخ الاستحقاق )التكلفة المستهلكة(  القٌمة الدفترٌة .1
 جنٌه 155000العادلة(  للاستثمارات المحتفظ بها لأغراض المتاجرة )القٌمة القٌمة الدفترٌة .2
 جنٌه 160000العادلة(  القٌمة الدفترٌة للاستثمار فً شركة الأنوار )القٌمة .3
جنٌه ناقصا سعر البٌع  190000التكلفة وقدرها  = الخسائر المحققة من بٌع الاستثمار فً شركة الإسراء .4

 .جنبها 15000جنٌه =  175000وقدره مبلغ 
فً فروق تقٌٌم الاستثمارات  جنٌه تتمثل 5000الخسائر غٌر المحققة التً تدرج فً قائمة الدخل قدرها  .5

 .(جنٌها 155000جنٌه ناقصا  160000المحتفظ بها لأغراض المتاجرة بالقٌمة العادلة )
تتمثل فً فروق  31/12/1999الملكٌة فً بنود حقوق  رصٌد الخسائر غٌر المحققة التً ٌجب إدراجها ضمن .6

 –الاستثمار فً شركة الأنوار  –القائمة فً تارٌخ المٌزانٌة بالقٌمة العادلة  تقٌٌم الاستثمارات المتاحة للبٌع
  .(جنٌها 160000جنٌها ناقصا القٌمة العادلة  170000جنٌها )التكلفة وقدرها  10000 البالغة



 


